

视力筛查进社区

青少年暑期应留意用眼健康

本报讯(记者 李涛 文/摄)假期是儿童青少年近视防控关键期。暑假里,如何让孩子养成良好的用眼习惯,是很多家长关心的问题。7月17日,晋源区义井二巷社区举行“暑期视力健康筛查”活动,邀请专业机构,免费为青少年视力检测。活动中,专业人士提醒,学生在暑假要制定好学习计划,合理安排作息时间,劳逸结合,防止长时间用眼,有效预防近视的发生和发展。

义井二巷社区的居民中“一老一小”较多,社区重点针对这两类群体,围绕居民需求,每个月至少举办一次公益活动。本次活动由山西百年鼎视力青少年视力矫正中心提供公益性免费视力检测筛查和咨询服务。现场,工作人员采用专业验光仪,为参加活动的青少年和成人视力检测,给出矫正建议。该活动将持续一个月,陆续走进其他社区。

据悉,不良的视觉环境,读书写字时光线不足,近距离用眼时间过长,读写姿势不正确等是造成近视发生或发展的重要原因。暑假期间,学生没有了在校的规律作息和电子产品的使用限制,不少家长还会给孩子安排网课,孩子玩游戏、刷手机、看电脑、看电视的时间会较上学时增加。

该中心的工作人员建议,家长应在假期做到以下几点:控制孩子的用眼时间;在看书写字的时候,家长要督促其掌握正确的用眼姿势;减少使用电子产品时间;坚持户外运动等。



免费视力检测筛查现场。

感受传统文化 乐享七彩暑假

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为引导孩子们用心灵感悟中华传统文化的魅力,连日来,杏花岭区域党群服务中心联合杏花玉轩朗诵社、王羲之书法研究院,举办了系列体验活动。

活动中,王羲之书法研究院的耿跃老师以“一堂课走完中国书法历程”为切入点,先从文字的流传故事讲起,重点介绍了甲骨文、刻符、金文、大篆、小篆、隶书、章草、楷书、行书等文字及其特点,并通过实物展示为孩子们讲述了不同时期汉字的演变历程。书法既可以修身养性又能陶冶情操,本次课

程让孩子们领略了汉字的魅力。

在国学经典讲座中,杏花玉轩朗诵社的李凤老师以“品味国学,传承经典”为主题,给孩子们讲解了郦道元的《三峡》。老师的讲解浅显易懂,语言幽默诙谐,让“枯燥”的课堂妙趣横生,激发了孩子们的学习兴趣。

据了解,这次系列活动提升了孩子们学习传统文化的热情。接下来,杏花岭区域党群服务中心会通过更多系列主题教育活动,让孩子们在丰富多彩的文化活动中,开拓视野,增长见识,培养才能,愉悦身心。



7月16日,“志愿者小分队”的志愿者一行20余人,到享堂社区医养中心养老部,为老人们送去慰问品,还表演了精彩的节目,受到老人们的热烈欢迎。一些老人还深切地拥抱眼前的孩子(小志愿者),流下激动的泪水。“志愿者小分队”负责人介绍,几年来,享堂社区医养中心的老人已经成为他们的固定帮扶对象,每隔一段时间慰问一次,目的就是传承弘扬中华民族敬老爱老的优秀传统,让老人们感受到社会的关爱。

申波 常乐 摄

传承弘扬中华优秀传统文化

蓝山社区 巧用价格“杠杆” 停车位“活”起来

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇)开车回家,耗费半个小时却找不到停车位。免费停车位上,有些是长期停放不动的“僵尸车”,占用有限的停车位资源,导致有需要的人用不上。7月17日万柏林区消息,为解决居民停车难问题,蓝山社区巧用价格“杠杆”,让车位“动起来”,提高了现有车位的利用率。

新义街的万科蓝山小区附近,有蓝山东巷、蓝山西巷两条南北向的内部道路,划有免费停车位。然而,有不少车位常年被“僵尸车”占用,浪费了公共资源。为了让车位流动起来,蓝山社区党委组织物业、党员、居民等多方代表召开“议事会”,决定启用有偿停车机制。因为是惠民之举,所以停车定价远低于市场价。其中,业主停车1元/时,24小时封顶6元;非业主2元/时,24小时封顶20元。而且,还设置了探亲停车时间,3

小时内免费,只需要提前和物业报备即可。

经过市市场监督管理局审批,在经过去半个月的过渡免费试用,蓝山东巷、蓝山西巷的规划停车位达到300个,通过计费系统,劝离了绝大部分“僵尸车”,提高了停车位的流动率。

对于少数无法联系到车主的车辆,社区、物业将先录入计费系统,随后联合相关部门集中清理。居民纷纷表示,停车比以前容易多了,停车费的标准也很合理。



教育 感化 挽救

检方对涉罪少女作出不起诉决定

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 邢拴真)受不良风气影响,两名未成年女孩一时糊涂,介绍他人在酒店卖淫。7月16日,古交市检察院消息,经过6个月的附条件不起诉考察,该院对两名涉罪少女作出不起诉决定,同时向父母发出监护督促令,并封存犯罪记录,助力她们回归正途。

2021年4月至5月,未成年人小赵、小张为获取非法利益,介绍他人在古交市一酒店内从事卖淫活动。通过“牵线搭桥”,两名少女共从中非法获利1150元。

案发后,古交市检察院贯彻“教育、感化、挽救”方针,结合小赵、小张的犯罪情节、认罪悔罪态度等,对她们作出不批准逮捕、附条件不起诉处理决定,并设置了6个月的考察期。同时,承办检察官了解得知,小赵、小张的父亲均常年在外打工,母亲忙于生计,疏于对孩子的陪伴、引导。

为此,该院联系帮教机构对小赵、小张进行观护帮教,邀请心理咨询师开展心理辅导、家庭教育指导,帮助家长

提升家庭教育能力,助力涉案未成年人重回正常生活轨道。同时,承办检察官不定期电话回访,或要求小赵、小张到检察院汇报近期思想状况,及时掌握帮教辅导情况,提升考察帮教和心理辅导的质量和效果。

考察期满后,该院经不公开听证,对小赵、小张作不起诉处理。听证会上,承办检察官就监护人管教不严、监护缺失等问题,向监护人送达监护督促令。两名涉案未成年人也郑重写下保证书。为切实保障未成年人合法权益,让涉案未成年人真正实现“无痕”回归社会,该院又向古交市公安局送达未成年人不起诉记录封存通知书,对小赵、小张的犯罪记录予以封存。

此外,该院还制发两份检察建议,建议相关部门整治、处罚违规接纳未成年人入住且未履行强制报告义务的涉案酒店,整顿旅馆业、强化强制报告意识;加强校园法治教育常态化,引导未成年人明确法律底线,强化对学校的安全监督管理和指导职责。

关爱保护未成年人健康成长